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ATA DA 31ª REUNIÃO – 26ºOrdinária DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos quatorze dias do ano de dois mil e vinte e quatro do mês de novembro às 

nove da manhã por meio do link: https://meet.google.com/toh-awmc-hdq, foi dado início a 

Trigésima Primeira Reunião – Vigésima sétima Ordinária da Comissão Intergestores 

Regional do Baixo Amazonas. A Srª. coordenadora Ana Cristina dá início a reunião, 

saudando a todos com bom dia e em seguida faz a leitura das pautas que serão abordadas 

durante a reunião, e sob a proteção de Deus, em nome da secretária do estado 

Nayara de Oliveira Maksoud, agradeceu a presença de todos. Antes de iniciar a leitura das 

pautas, a senhora secretária apresentou a senhora Lilian Bentes da Rede de Cuidados a 

Pessoa Com Deficiência e a senhora Raquel que é apoio técnico e a senhora Rosário que 

faz parte da Regional do Baixo Amazonas. ITEM I. Apresentação e Aprovação da ATA da 

30ª Reunião -25ª Ordinária Comissão Intergestores Regional Baixo Amazonas. 

Inicialmente, a secretária Ana Cristina relembrou os secretários sobre a reunião anterior e 

após questionar se todos haviam lido a ATA, conclui que a ATA deve ser aprovada após a 

aprovação dos secretários.   Dessa forma, a ata foi consensuada.  ITEM II. 2.2- Discussão 

da redução de medicação da CEMA para Parintins, visto que possui a necessidade de 

apoio dos demais municípios do Baixo Amazonas para que seja possível atender além 

de sua população a demanda dos demais municípios. A secretária Ana informa que 

tentou entrar em contato com alguém que pudesse representar a CEMA, no entanto seu 

contato foi sem sucesso, em seguida passa a palavra ao secretário de saúde de Parintins, 

Clerton Florêncio, que informa que já é a terceira reunião realizada e essa pauta que solicita 

uma orientação da equipe da CEMA fica sem resposta, afirma ainda que sabe da dificuldade 

de aquisição de insumos, até mesmo a matéria prima de alguns medicamentos, mas 

comunica que a maior dificuldade do município, especificamente o Hospital Jofre Cohen, que 

atende toda a regional do baixo, ainda está com um percentual baixo em média de quarenta 

porcento de item contemplado de medicamentos, por isso que ela possui essa necessidade 

de ser debatida na pauta, para que haja um melhor atendimento dentro do hospital a alta 

demanda de pacientes recebidas no município. Solicitando que seja feito de forma eficiente 

a distribuição dos insumos na unidade hospitalar, pois quando o paciente busca o 

medicamento, ele apenas quer um atendimento eficiente. O secretário de Parintins, solicita 
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uma maneira para que haja um atendimento qualificado dentro do hospital. A secretária de 

saúde de Boa Vista do Ramos, Lysandra, afirma que viu essa colocação, mas a secretaria de 

estado informou que devido ao encalhamento das balsas o estado está com dificuldade de 

fornecer esses medicamentos, informando que em Boa Vista, a secretaria está comprando 

os medicamentos, pois sempre encontram uma justificativa, e os municípios acabam 

assumindo uma responsabilidade que é do estado, afinal, as prefeituras devem assistenciar 

a atenção primária. A senhora Ana afirma que quem poderia responder melhor a questão é 

a CEMA, mas na próxima CIR a presença da representante será novamente solicitada, 

afirmando que pouco se pode ser feito, visto que a melhor solução é levar a diretora da 

CEMA a mesa para dá o retorno. O senhor Clerton afirma que todos sabem das dificuldades, 

mas gostariam que eles pudessem dá um retorno do que poderia ser qualificado nos 

insumos, visto que há um agravante para a compra de medicamento. Em seguida, a senhora 

Ana acaba pedindo que os secretários coloquem a pauta em CIB também para que haja uma 

viabilização. O senhor Clerton concorda e afirma que é viável a discussão, a pauta já foi 

levada, a secretária já justificou, mas os municípios querem uma resposta para melhorar o 

abastecimento, não necessariamente chegando aos cens por centos da conclusão. Em 

seguida, a senhora Ana questiona se algum secretário ainda gostaria de falar. Após isso, o 

secretário Péricles discorre que tudo o que os municípios estão passando é um agravante e 

afirma que Parintins deveria ter mais apoio e atenção do estado, pois realmente quando os 

municípios do Baixo não conseguem ou não possui medicamento, encaminham o paciente 

ao município Polo, que acaba ficando com o atendimento extrapolado. A secretária de 

Nhamundá questiona se a compra dos medicamentos é pela CEMA . A secretária afirma que 

sim, como gestores eles também ficam responsáveis pela compra. A senhora Ana Cristina 

questiona aos secretários se os municípios poderiam se ajudar nas compras dos 

medicamentos e em seguida a senhora Lysandra afirma que tentam ajudar.  O senhor Clerton 

diz que essa ajuda já existe, os municípios sempre que possível se dão esse amparo. O 

secretário Franmartonny diz que a pauta é super importante para ajudar na rede hospitalar 

para todos os municípios que dependem desses insumos. A secretária Ana Cristina diz que 

o encaminhamento será o de chamar novamente a CEMA para que possa está presente na 

próxima reunião, questionando a senhora Nara Koide quando será a próxima CIR, a senhora 

Nara afirma que em decorrência dos conflitos de agenda do mês de outubro, será realizada 

dia vinte e seis, a senhora Ana informa que os municípios que pediram a habilitação da sala 

de estabilização, a senhora Diana está finalizando, sendo Barreirinha e Boa Vista. ITEM III- 

2.3- Discussão e esclarecimentos por parte da Secretaria de Estado de Saúde do 
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Amazonas sobre a demora nas transferências de pacientes do município de Parintins, 

solicitadas pelo Hospital Regional Jofre de Matos Cohen. A coordenadora afirma que 

falou com o responsável do complexo regulador, Roberto, mas ate o momento o mesmo 

ainda não conseguiu se fazer presente, mas entende e informa que há muita chamadas, e 

os helicópteros estão ajudando nessas transferências, mas quem poderia esclarecer melhor 

seria ele, passando a palavra aos secretário Clerton. O senhor secretário de Parintins 

informa que o município nem sempre é contemplado com voos e das situações de gravidade 

dos pacientes necessitam dessa transferência, a equipe estabiliza os pacientes mas nem 

sempre são situações que podem ser resolvidas no município necessitando esses de 

transferências, informando que até mesmo pacientes de outros municípios em estado grave 

acabam ficando em Parintins, devido a questão, haja vista que o paciente em estado grave 

precisa de remoção feita em UTI, dependendo do estado, até mesmo o prefeito acaba 

fretando um voo quando possível. Após isso, a senhora Ana informa que irá marcar um dia 

para que ela, o representante do complexo e o secretário possam se reunir mesmo que de 

forma virtual para debater a questão. A secretaria Lysandra informa que essa questão de 

remoções é muito delicada, pedindo apoio ao Polo. ITEM IV- 2.4- Discussão sobre a 

realização do I Simpósio de Neonatologia do Baixo Amazonas “Neuroproteção: 

Abordagem Otimizada nos Cuidados Neonatais- nos dias 27,28,29 de Novembro.” Após 

a leitura da pauta, o secretário de saúde de Parintins informa que é necessário a 

intensificação especialmente da neonatologia, Parintins possui os profissionais e o ambiente, 

há situações em que o paciente de atenções melhores, por isso a importância de fazer a 

qualificação da equipe, pedindo para que os municípios possam participar, para qualificar a 

equipe e atenda com qualidade e as transferências sejam feitas apenas em caso extremos, 

há a parceria do conselho de enfermagem, sociedade de neonatologia, o secretario convida 

a todos e passa palavra a secretaria executiva Nara Koide, que afirma que o momento 

fortalecerá a Rede de Comunicação dos municípios, e afirma que esse momento fortalece a 

rede com a comunicação direta da equipe que faz esse momento acontecer. A senhora Ana 

parabeniza o secretário afirmando que os RNs dos municípios são tratados com muito zelo, 

em seguida a senhora Ana coloca essa pauta para a aprovação, em seguida a coordenadora 

solicita que os secretários participem ou indiquem servidores, pois o simpósio é de alta 

relevância, após isso, os secretários aprovam a pauta.  

 

3. Comunicação/Informes.  
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Solicitação da base do CNES Instituto IAPIN – Instituto de Autismo de Parintins Isadora 

Tupinambá de Gestão do Município de Parintins para gestão estadual do Amazonas. 

A senhora Raquel faz a leitura do documento que aborda a nova atualização e mudança do 

CNES, e em seguida o senhor Clerton questiona se o instituto vai ser um prestador de serviço 

do estado, pois ele estava no serviço como unidade de saúde, solicitando que o neuro 

pediatra seja disponibilizado ao instituto onde muitas das vezes o atendimento é feito por 

telessaude e há algumas situações quando é solicitado pro INSS, acaba sendo negado 

justamente por ser feito por esse serviço de tele. O secretário de Parintins solicita ainda além 

da contratação, o monitoramento, enfatizando que o município de Parintins já possui esse 

atendimento as pessoas com autismo e agora com a habilitação do CER IV o serviço será 

muito mais qualificado ao atendimento desses pacientes. A coordenara questiona sobre a 

situação do INSS negado e o secretário de Parintins a comunica que sim, são relatos que 

chegam de pacientes para ele, a senhora Ana diz que o profissional da telemedicina é 

altamente qualificado sendo da instituição mais conceituada do Brasil, do Albert Einstein. A 

senhora Nara Koide informa que recebeu na solicitação para que fosse informado na base 

do CNES, saindo do município para o estado, quanto a essa questão de que o serviço vai 

ser habilitado e estrar na tabela de escalonamento, acredita que deve ser feito uma pauta 

para isso, pois essa discussão de habilitação dentro da tabela de escalonamento, de uma 

forma mais esclarecida, explicando como será o atendimento para os municípios, e é preciso 

que seja qualificada para a próxima reunião. A senhora Raquel explica que o IAPIN já está 

na tabela de escalonamento, assim como o CER  de Parintins e ele está dentro da Rede de 

Pessoa com Deficiência por gestão municipal e há uma portaria que vencerá em dezembro, 

que dá a oportunidade, então esse núcleo de TEA já existe dentro da escala e se faz 

necessário apenas a alteração de gestão, sendo estado, entendemos que teremos um auxilio 

maior para esse público, mas isso não altera nada o CER. Em seguida, a senhora Nara 

afirma que é mais em relação ao serviço de TEA, visto que o município também esta 

pleiteando esse incentivo para o CER, pois ainda não tinha visto o instituto na tabela. Raquel 

afirma que essa proposta está em fase de elaboração de documento para inserir, será 

disponibilizado os serviços para toda a regional do baixo Amazonas para a realização das 

atividades durante todo o ano.  Em seguida a coordenadora questiona se os secretários 

aprovam a pauta, todos concordam com a devida aprovação. Após isso, o senhor Clerton 

solicita que após a aprovação da portaria, seja possível ocorrer a discussão dos serviços que 

serão prestados no instituto e o referenciamento os pacientes dos outros municípios, pois é 

uma questão da Rede de Pessoa com Deficiência da Regional do Baixo Amazonas. Além de 
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informar a situação de dois pacientes psiquiátricos internados no hospital Jofre Cohen, onde 

uma delas se chama Juliana Rios, que é do estado da Bahia e estava indo para Manaus, 

mas saiu do barco chegando a Parintins, por questões de surtos, a equipe do CAPS fez o 

atendimento dela e ela ficou internada, o município acionou o ministério para que a família 

pudesse vir buscar a paciente, mas como a família é vulnerável e não tem condições, em 

reunião com o ministério público e defensoria, o município se comprometeu a fazer a 

transferência de Parintins- Manaus e o município onde ela reside na Bahia se comprometeu 

a receber e  mesma e sua família em São Paulo, essa paciente está ocupando leito, já que 

não há um local adequado para abriga-la, foi acionado o estado de forma judicial para que 

ele possa ajudar o translado dessa paciente mas não houve retorno, solicitando a ajuda dos 

mesmos para que possam disponibilizar a passagem Manaus- São Paulo para que a mesma 

seja recebida, o secretario explana a situação de um paciente usuário de droga que fraturou 

o braço e precisa transferir esse paciente a Manaus, a família não quer acompanhar o 

paciente, o município já acionou o ministério para intervir, solicitando ajuda do estado para 

que esse paciente também seja recebido em Manaus, faça o tratamento e posteriormente 

retorne ao município. A senhora Rosário afirma que sobre o primeiro paciente já foi 

respondido e estão agilizando a ida dela para Bahia, por meio da regulação. O secretário de 

Parintins agradece a todos e em seguida, a coordenadora Ana agradece a presença de todos 

e finaliza a reunião.  

 

 

Encaminhamentos da reunião: I- Solicitação da presença da diretora da CEMA para que 

possa está presente na próxima reunião da CIR; 

 

MEMBROS TITULARES: 

 

Ana Cristina Oliveira de Vasconcelos Dias - Coordenadora da Regional CIR Baixo 

Amazonas; Clerton Rodrigues Florêncio- Secretário de Saúde do Município de Parintins 

(virtual); Alcinéia Neto- Secretária de Saúde de Nhamundá (virtual); Péricles Tavares- 

Secretário de Saúde de Barreirinha; Franmartony Firmo- Secretário de Saúde de Maués- 

Lysandra Nívea- Secretária de Saúde de Boa Vista do Ramos-Secretária Executiva: Nara 

Maria Reis Carneiro Koide. CONVIDADOS: Rubia Prestes (COSEMS); Lilian Bentes- Rede 

de Cuidados a Pessoa Com Deficiência; Raquel – Apoio Técnico; Ryanne Lavor-Gerente da 

Regional Baixo Amazonas e Rosário- Apoiadora Baixo Amazonas.  
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